

暴雨 红色预警继续

多部门部署应对工作

29日开始，华北、黄淮一带降雨逐渐铺展，京津冀鲁豫晋等地部分地区出现暴雨或大暴雨，局地现特大暴雨。预计到31日，上述地区强降雨持续，中央气象台30日继续发布最高级别的暴雨红色预警。

监测显示，过去一天部分地区最大小时降雨量达40至90毫米，河北邢台局地累计雨量达479.6毫米、山西晋城局地438.4毫米。

我国气象上关于暴雨的划定，以24小时总雨量达到50毫米、12小时总雨量达到30毫米以上为标准。50毫米降雨若均匀分布在24小时，给人的感觉是细雨纷飞；若集中在短时间内出现，则让人感到暴雨倾盆。

此外，大暴雨和特大暴雨降雨量的标准则更高。24小

时降水量大于等于250毫米、12小时降水量大于等于140毫米的降水，才能被称为特大暴雨。因此，虽然都在暴雨行列，但不同量级的暴雨造成的观感可能大相径庭。

暴雨洪涝是我国最常见、最严重的自然灾害之一。不管是什量级的暴雨，都需要引起足够重视，做好相关防范。

当前，国家防总针对京津冀晋豫启动防汛二级应急响应，并派出5个工作组在北方重点区域协助指导防范应对工作。应急管理部30日组织的防汛专题视频会商调度指出，要充分考虑本轮强降雨过程的极端性和不确定性，细化防御重点

方向和重要部位，强化局地短时

时极端暴雨洪水和山洪、滑坡、泥石流灾害的临灾监测预警，全面落实直达基层负责人的“叫应”机制。

水利部30日12时将京津冀洪水防御应急响应提升至Ⅱ级，要求有关省市即刻进入应急响应工作状态，迅速周密有序做好蓄滞洪区运用准备，科学精准实施水工程防洪调度，充分运用骨干水库拦洪削峰错峰，加强河道应急清障和堤防巡查防守。

中国气象局再部署汛期气象服务工作提出，尽最大能力提高预报精准水平，滚动更新发布最新实况信息，强化预警发布，打通预警信息“最后一公里”。

专家提示，公众需关注当地最新预报预警及交通信息。暴雨期间应尽量停止户外活动，在户外需避开广告

牌、脚手架等易倒塌的设施，不要在积水路段行走。开车需减速慢行、保持车距，注意绕开低洼路段，避开路面上被风刮倒的树枝、路牌等散落物。山区居民要尽早撤离至安全地带，不要在雨天进入山区沟谷，远离河道等风险区域。

（新华社北京7月30日电 记者黄垚 周圆 郁琼源）

关注成都大运会

中国队日进9金

中国代表团目前以13金4银3铜的成绩排名成都大运会金牌榜第一



7月30日，中国队选手王黎敏、李新鑫、周丹（从左至右）庆祝胜利。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子反曲弓团体金牌赛中，中国队以5比4的成绩战胜韩国队，获得冠军。

据新华社成都7月30日电（记者王浩宇 张泽伟）中国大学生体育代表团在30日的成都大运会赛场收获颇丰，单日拿下9块金牌占据金牌榜首位。赛场之外，来自世界各地的大学生选手经过几日的见闻，对成都这座城市“一见钟情”。

首个比赛日独揽4金的中国武术队继续高歌猛进，当天斩获3金1铜。本届大运会首金得主曹茂园在男子南棍比赛中技高一筹，再获一金。两金在手的还有陈小丽和金哲典。陈小丽在女子太极剑比赛顺利摘金，此前她已将女子太极拳的金牌收入囊中；金哲典前一比赛日称雄男子长拳赛场，再度亮相又摘得男子刀术金牌。

射击、射箭两大项目比赛中，中国队的“神射手们”展现出团队的力量。中国射击队一扫首日无金入账的“阴霾”，齐心协力拿下男子25米手枪速射和男子50米步枪三姿两块团体金牌。中国射箭队同样以相信队友、彼此鼓励的团队精神，夺得男子复合弓团体和女子反曲弓团体两枚金牌。

“爱情”是中国队当天的另一大冠军主题。中国大学生跆拳道队的胡明达和梁健情定大运赛场，在梁健走下冠军领奖台时，胡明达现场求婚，在运动员和观众见证下，两人幸福地拥抱在一起，双喜临门。另一块赛场上，中国队选用经典民歌《康定情歌》为背景音乐，全程发挥稳健，收获艺术体操集体全能冠军。

中国代表团目前以13金4银3铜的成绩排名成都大运会金牌榜第一。

在当天的篮球、乒乓球、羽毛球、武术、艺术体操等多个项目现场，都可以看到很多热情的观众，他们不分国籍、不论胜负，为大学生运动员们的精彩表现呐喊助威。据了解，成都大运会各个项目的比赛门票自6月分段销售以来，备受追捧，销售火热，许多市民为能抢到一张大运会比赛门票欣喜不已。

普京：俄从未拒绝就乌克兰问题进行和平谈判

据新华社圣彼得堡7月30日电 俄罗斯总统普京29日晚在圣彼得堡表示，俄罗斯从未拒绝就乌克兰问题进行和平谈判。

第二届俄罗斯-非洲峰会27日至28日在圣彼得堡举行。普京29日在会后举行的新闻发布会上说，乌克兰出台了法令禁止与俄方谈判，但俄方不拒绝谈判，双方必须意见一致才能开始谈判。

普京对非洲国家提出的解决俄乌冲突的和平方案给予积极评价，认为这一方案绝对是从友好的立场出发，真诚地寻找结束冲突的办法和缓和局势的机会。该方案可与其他各方提出的解决乌克兰危机的建议共同构成和谈的基础。

普京还表示，这些建议中的一部分正在落实，包括交换被扣押人员和解决人道主义危机等。与此同时，这些建议的一些条款难以实现，特别是关于停火的建议，乌方正在开展大规模进攻，因此俄方不可能停火。

今年6月，非洲和平代表团先后到访乌克兰和俄罗斯，提出有关解决俄乌冲突十点立场的和平方案，包括必须通过谈判和外交手段结束战争、双方都降级冲突等。

连续一个月！美国凤凰城最高温超43℃



美国西南部多地遭受高温炙烤，亚利桑那州首府凤凰城（菲尼克斯）已连续30天最高气温超过43摄氏度。此前凤凰城最高气温连续超过43.3摄氏度的纪录出现在1974年，持续了18天。

7月28日，在美国亚利桑那州凤凰城，在高温天气下工作的工人喝水。

新华社/路透



7月30日，在北京市朝阳区十里河桥附近，北京排水集团的工作车辆在现场值守。

新华社发

强降雨来袭！北京拉响“三预警”全力保障安全度汛

红色预警！各部门落实响应积极应对

受台风“杜苏芮”残余环流北上影响，北京迎来极端降雨天气。自7月29日傍晚，北京先后发布暴雨红色预警、雷电黄色预警和大风蓝色预警，相关防御指南提示公众应尽量减少外出。记者7月30日走访了解到，北京各相关部门全力做好应对，保障安全度汛。



这是7月30日拍摄的凉水河分洪道。7月29日起，北京将南护城河洪水分洪通过分洪道向凉水河分洪，减轻城区防洪压力。

新华社发

快速抢险保障安全城市运行平稳

暴雨持续公众需继续加强防范

气象部门统计显示，7月29日20时至30日11时，北京地区全市平均降雨量39.1毫米，城区平均38.8毫米；最大降雨出现在房山三流水，143.8毫米；最大小时雨强出现在顺义北石槽，30日6时至7时降雨量41.7毫米。

凉水河是北京市南部的重要行洪河道，在保障城市安全方面有着重要的地位。“随着雨势加大，根据北京市水务局要求，于7月29日22时启动Ⅰ级响应。水环境等各类作业船全部上岸，沿河拦污栅已撤离河道，下河坡道全部拉设警戒线。”北京市凉水河管理处副主任黎小红介绍，截至7月30日下午，凉水河流域均未超过警戒水位，河道整体水势正在上涨，各项工程运行正常。

降雨侵袭过程中，相关地区和部门快速推进抢险救灾工作。7月30日凌晨4时左右，丰台晓月苑中路五里、羊坊桥下、通州四支路京沪高速涵洞、昌平七星路与定泗路交叉口等路段出现积水，影响车辆通行安全。北京市交管部门临时采取断路措施，配合市政部门排水，5时开始交通逐渐恢复，9时许全市所有积水路段全部恢复通行。

位于北京市东北方向的怀柔区、密云区山区面积大，山洪地质灾害风险高。记者从怀柔区了解到，这个区对险村险户进行详细排查，涉及9个镇乡、65个行政村、488户、1290人，并已于7月29日18时前全部转移完毕。目前，各紧急避险点和安置点已安排专人负责，生活物资保障充足。截至7月30日中午12时，密云区城区无积水未封路，交通正常运行，各项设施平稳运行。

根据气象部门预报，受热带低压主体云系影响，7月30日至8月1日早晨北京将有暴雨到大暴雨，局地特大暴雨，西部、南部地区相对较大，且降雨期间有3、4级偏东风，阵风6、7级。

日前，北京发布9条预警应对措施：企事业单位除保障城市运行、民生服务等外，非必要不要求员工到岗上班；停止有组织的室内、室外文化体育娱乐活动；停止涉山涉水户外旅游，关闭所有景区、公园、林场，民宿和民俗户停业等。

7月30日，北京市文旅局提示关闭全市所有景区，并做好受威胁游客疏散避险。记者了解到，故宫博物院、中国国家博物馆、雍和宫等文旅场所纷纷发布公告，于7月30日、31日临时关闭。房山区所有涉山涉水景区、乡村民宿临时关闭，停止对外接待。怀柔全区17家旅游景区全部关闭，民宿民俗户全部暂停营业。

北京市水务局提示，市民群众应远离河道、山洪沟道、积水路段等风险区域，减少出行，不要涉水和到山区游玩，确保自身安全。北京市交管部门提醒外出人员，雨天行车要注意控制车速，保持车距，不要盲目抢行并线，避免因道路湿滑、视线不清发生事故，在雨量较大时，尽量减少不必要的外出活动。

（新华社北京7月30日电）

今明两天海河流域部分地区将有大到暴雨

新华社北京7月30日电（记者高亢）水利部30日旱情通报显示，受台风“杜苏芮”残余环流和冷空气共同影响，7月30日海河流域有大到暴雨，7月31日至8月1日海河流域部分地区仍将有大到暴雨。

记者从水利部获悉，7月28日8时至30日8时，海河流域中部南部

出现强降雨，以暴雨到大暴雨为主，海河流域累计面雨量50毫米。受降雨影响，山西漳河支流清漳东河、滹沱河支流松溪河等2条中小河流发生超警洪水，超警幅度分别为0.84米、2.02米，目前松溪河水位仍在上涨。

旱情通报显示，预计7月31

日至8月1日海河流域部分地区仍

将有大到暴雨，潮白河、北运河、永定河、大清河、子牙河等河流将出现明显涨水过程，其中北运河、永定河、大清河、子牙河可能发生编号或超警以上洪水，北运河系大黄铺洼，大清河系小清河、兰沟洼、东淀，子牙河系大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区可

能分洪运用或自然漫溢进洪。

据介绍，水利部门调度北运河北关枢纽、大清河系白洋淀和黄壁庄水库等水利工程提前预泄预降水位迎洪，子牙河朱庄水库将入库洪峰流量2450立方米每秒削减为出库流量200立方米每秒，削峰率达92%，大大减轻了下游防洪压力。